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ATA DA 02ª SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA NO 1º PERIODO LEGISLATIVO DO ANO 

DE 2019 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

 

AOS 25 (VINTE E CINCO) DIA DO MÊS DE JANEIRO DE 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE), 

ÀS 10:07H, ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA A RUA CAPITÃO DIOGO 

LOPES 53, EM SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. PRESIDIDA 

PELO VEREADOR EDINILTON LIMA ARAÚJO, O VICE-PRESIDENTE JOAQUIM 

RODRIGUES ALVES DE MELO E O 1º SECRETÁRIO ANTÔNIO EDSON BRANDÃO. 

COMPARECERAM AINDA OS SEGUINTES VEREADORES: JOSÉ ILSON DE ARAÚJO, 

JOÃO PAULO DOS SANTOS, MÁRCIA RAFAELA DE ARAÚJO, MARIA ERINEUZA 

FONTELES DA SILVA, PAULO SÉRGIO GOMES DE ANDRADE, CLÁUDIO JEAN DA 

SILVEIRA, JOSÉ NACÉLIO COUTO CRUZ, CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, PAULO MARIA 

SILVEIRA, MANOEL ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA, JOSÉ JADEJUNE DE ARAÚJO E A 

MARIA MAÉVIA DE SOUSA. ATO CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS E APÓS A 

VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM O PRESIDENTE EDINILTON LIMA ARAÚJO, DECLAROU 

ABERTO OS TRABALHOS. 

 

ATA: 

 

1º SECRETÁRIO:  

 

FALA: “PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA.” 

 

O PEQUENO EXPEDIENTE 

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA”. 

 

 OFÍCIO Nº 006/2019 – SECADM DE AUTORIA DO SECRETÁRIO DE 

ADMINISTRAÇÃO E FINANÇAS SOLICITANDO ACESSO ÀS INSTALAÇÕES DO 

ARQUIVO DA CÂMARA;  

 

 OFÍCIO Nº 022/2019/PJA/MPCE-CE DE AUTORIA DA PROMOTORIA DE JUSTIÇA 

DA COMARCA DE ACARAÚ – ENCAMINHANDO PARA CIÊNCIA DA CÂMARA A 

RECOMENDAÇÃO MINISTERIA Nº 002/2019;  

 

 REQUERIMENTO Nº 005/2019 DE AUTORIA DA VEREADORA MÁRCIA RAFAELA 

DE ARAÚJO (PDT) – SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL INSTALE UM LETREIO 

INDICATIVO DE LOCALIZAÇÃO COM OS DIZERES “DISTRITO DE ARANAÚ” NA 

ENTRADA DAQUELA REGIÃO; 
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 REQUERIMENTO Nº 006/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ CLAUDENIR 

SILVEIRA SOUSA (PT) – SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROVIDENCIE A 

CONSTRUÇÃO DE CALÇAMENTO DA LOCALIDADE DO ESPRAIADO, NO DISTRITO DE 

JURITIANHA;  

 

 REQUERIMENTO 007/2019 DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA MAÉVIA DE 

SOUSA (DEM) – SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A 

INSTALAÇÃO DE LETREIROS TURÍSTICOS NA SEDE DE NOSSA CIDADE E NAS PRAIAS DE 

ARPOEIRAS E BARRINHA;  

 

 REQUERIMENTO Nº 008/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ NACÉLIO 

COUTO CRUZ (PT) – SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL INSTALE BARREIRAS 

DE PROTEÇÃO NOS ENTORNOS DO ESPELHO D’ÁGUA NO TERMINAL RODOVIÁRIO 

DEPUTADO AMADEU FERREIRA GOMES;  

 

 REQUERIMENTO Nº 009/2019 DE AUTORIA DOS VEREADORES CLÁUDIO JEAN 

DA SILVEIRA (MDB) E ANTÔNIO EDSON BRANDÃO (PCdoB) – SOLICITANDO QUE A 

CÂMARA MUNICIPAL REQUISITE DA PREFEITURA MUNICIPAL A PRESTAÇÃO DE 

CONTAS SOBRE OS RECURSOS PROVENIENTES DA CONTRIBUIÇÃO DE ILUMINAÇÃO 

PÚBLICOS – CIP NO EXERCÍCIO DE 2018 E INDIQUE OS PROJETOS PARA A 

RECUPERAÇÃO E AMPLIAÇÃO DA REDE DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA A SEREM 

IMPLEMENTADOS NESTE ANO DE 2019;  

 

 PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 002/2019, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA DA 

CÂMARA MUNICIPAL – INSTITUI NA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ O SISTEMA DE 

PAGAMENTO DE DIÁRIAS E AJUDA DE CUSTO PARRA COBERTURA DE DESPESAS DE 

VIAGENS DO PRESIDENTE, VEREADORES E SERVIDORES DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

ACARAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS;  

 

 PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 003/2019, DE AUTORIA DO PRESIDENTE DA 

CÂMARA MUNICIPAL, ENCAMINHANDO O PROJETO DE LEI Nº 001/2019 – AUTORIA 

O CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A FIRMAR CONVÊNIO COM A 

ASSOCIAÇÃO DE PAIS E AMIGOS DOS EXCEPCIONAIS DE ACARAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS;  

 

 MENSAGEM Nº 002/2019 DE AUTORIA DO PREFEITO MUNICIPAL, 

ENCAMINHANDO O PRJETO DE LEI Nº 002/2019 – AUTORIZA O CHEFE DO PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL A AJUSTAR UM TERMO ADITIVO PRORROGANDO O PRAZO 

DE CONVÊNIO DE COOPERAÇÃO FIRMADO ENTRE O EXÉRCITO BRASILEIRO – 10º 
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REGIÃO MILITAR – TIRO DE GUERRA – TG/10/18, CONFORM A LEI MUNICIPAL Nº 

1,194/2007 DE 16 DE MARÇO DE 2007, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS;  

 

 MENSAGEM Nº 003/2019 DE AUTORIA DO PREFEITO MUNICIPAL, 

ENCAMINHANDO O PROJETO DE LEI Nº 003/2019 – AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL A CELEBRAR CONVÊNIO E CONTRIBUIR ANUALMENTE COM A UNDIME – 

SECCIONAL DA UNIÃO NACIONAL DOS DIRIGENTES MUNICIPAIS DA EDUCAÇÃO; 

 

 MENSAGEM Nº 004/2019 DE AUTORIA DO PREFEITO MUNICIPAL, 

ENCAMINHANDO O PROJETO DE LEI Nº 004/2019 – DISPÕE SOBRE O REAJUSTE DO 

PISO SALARIAL DOS AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE E DOS AGENTES DE 

COMBATE ÀS ENDEMIAS DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ, NA FORMA QUE INDICA; 

 

 MENSAGEM Nº 005/2019 DE AUTORIA DO PREFEITO MUNICIPAL, 

ENCAMINHANDO O PROJETO DE LEI Nº 005/2019 – AUTORIZA O CHEFE DO PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL A FAZER REAJUSTAMENTO SALARIAL A DIVERSAS 

CATEGORIAS DE SERVIDORES MUNICIPAIS DE ACARAÚ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS;  

 

 MENSAGEM Nº 006/2019 DE AUTORIA DO PREFEITO MUNICIPAL, 

ENCAMINHANDO O PROJETO DE LEI Nº 006/2019 – AUTORIZA O PISO SALARIAL E 

TABELA REMUNERATÓRIA DO MAGISTÉRIO PÚBLICO MUNICIPAL DE ACARAÚ/CE, NA 

FORMA QUE INDICA; 

 

 MENSAGEM Nº 007/2019 DE AUTORIA DO PREFEITO MUNICIPAL, 

ENCAMINHANDO O PROJETO DE LEI Nº 007/2019 – CONCEDE SUBVENÇÃO SOCIL A 

ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA DE ARANAÚ E DÁ OUTRAAS PROVIDÊNCIAS;  

 

 MENSAGEM Nº 008/2019 DE AUTORIA DO PREFEITO MUNICIPAL, 

ENCAMINHANDO O PROJETO DE LEI Nº 008/2019 – AUTORIA A CONCESSÃO DE 

SUBVENÇÃO A ENTIDADE BENEFICENTE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS;  

 

 MENSAGEM Nº 009/2019 DE AUTORIA DO PREFEITO MUNICIPAL, 

ENCAMINHANDO O PROJETO DE LEI Nº 009/2019 – CONCEDE SUBVENÇÃO SOCIAL 

A ASSOCIAÇÃO CATÓLICA FILHOS DE SIÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

 

 MENSAGEM Nº 010/2019 DE AUTORIA DO PREFEITO MUNICIPAL, 

ENCAMINHANDO O PROJETO DE LEI Nº 010/2019 – CONCEDE SUBVENÇÃO SOCIAL 

QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
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PRESIDENTE: 

 

FALA: “ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE, PASSAMOS A ORDEM DO DIA”.  

 

A ORDEM DO DIA 

 

 

 REQUERIMENTO Nº 005/2019 DE AUTORIA DA VEREADORA MÁRCIA RAFAELA 

DE ARAÚJO (PDT) – SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL INSTALE UM LETREIO 

INDICATIVO DE LOCALIZAÇÃO COM OS DIZERES “DISTRITO DE ARANAÚ” NA 

ENTRADA DAQUELA REGIÃO; 

 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA RAFAELA ARAÚJO comenta que o intuito do 

requerimento é criar um cartão postal para o Distrito que seria instalado na entrar 

da sede. A mesma comenta que já conversou com o Prefeito Municipal a 

respeito de ver a possibilidade jurídica para retirar a sede da Teleceará para 

deixar a entrada do Distrito mais harmônica, pois temos um grande potencial 

turístico de crescimento, como as praias do Monteiro, Lagoa da Volta, Morgado, 

Barrinha de Baixo e, diante disso os turistas e os visitantes que entram no Distrito 

pararam na entrada para tirar fotos no letreiro e, consequentemente os mesmos 

vão postar as fotos em suas redes sociais podendo atrair mais visitantes.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO pede permissão para subscrever. 

O mesmo comenta que é de grande importância e de baixo custo e, dentro 

dessa perspectiva turística irá valorizar o Distrito de Aranaú. O mesmo destaca 

que é um sonho do Distrito a retirada, mas caso contrário que pelo menos solicitar 

à empresa que amenize o ambiente, pois o mesmo se encontra abandonado e 

em péssimo estado.     

 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA MAÉVIA SOUSA pede permissão para subscrever. A 

mesma comenta que muito importante o letreio no Distrito, inclusive a mesma 

comenta que fez um requerimento igual, só mudou os locais desejados. 

 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA pede permissão para subscrever. O 

mesmo comenta que o letreiro é uma forma de valorizar o Distrito, pois o mesmo 

chama atenção dos turistas. O Presidente comenta também a respeito da 

Teleceará, destacando que é imprescindível que a empresa responsável faça 

alguma obra de melhoria ou doe para a associação para que o prédio não fique 

inutilizado.    
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PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 

CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 

SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DOS 

VEREADORES EDSON BRANDÃO, MAÉVIA SOUSA E EDINILTON LIMA.  

 

 

 REQUERIMENTO Nº 006/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ CLAUDENIR 

SILVEIRA SOUSA (PT) – SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROVIDENCIE A 

CONSTRUÇÃO DE CALÇAMENTO DA LOCALIDADE DO ESPRAIADO, NO DISTRITO DE 

JURITIANHA;  

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA comenta que a construção do 

calçamento foi até promessa de palanque e com data determinada, então a 

pedido dos moradores veio a casa registrar os pedidos dos mesmos. O mesmo 

ainda destaca que como é uma localidade praiana, o calçamento iria facilitar o 

acesso dos visitantes e até mesmo dos moradores.   

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN pede permissão para subscrever. O 

mesmo comenta que há tempos vem falando pela comunidade, pois a mesma é 

uma comunidade promissora, mas destaca que Espraiado é só valoriza em 

campanha politica, mas esquecida depois da campanha. O vereador comenta 

que ambulância que foi solicitada para a comunidade nunca a mesma foi 

envidada. O vereador que costuma comparar com outras cidades vizinhas que 

vem sempre ganhando estruturas para o crescimento do turismo, como o Itarema 

que hoje suas praias todas estão sendo estruturadas enquanto o Acaraú vai 

ficando para trás.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MELO pede permissão para subscrever. O 

mesmo comenta que Espraiado em relação ao investimento no turismo nunca 

recebeu nada a respeito. O mesmo comenta que em julho do ano passado foi 

feito uma licitação no valor de 511 mil reais para a realização da urbanização da 

praia.  O vereador destaca a maioria que o Prefeito Municipal recebeu na 

comunidade, então no mínimo é preciso que seja feito a realização do 

calçamento, pois em várias comunidades já receberam. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO SILVEIRA comenta que esse compromisso de 

ser colocado o calçamento já vem de vários anos e, destaca que também o 

Prefeito Municipal fez esse compromisso para a comunidade. O mesmo ainda 

comenta que esteve reunido com o Prefeito Municipal e o mesmo comentou que 

está adiantando as normalidades para que se possa dá inicio a construção do 

calçamento na comunidade de Espraiado, que inclusive já deram inicio na 

Juritianha que também foi compromisso politico de várias gestões. O vereador 
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ainda destaca que no Governo do atual Prefeito Alexandre Gomes só no Distrito 

de Juritianha foi construído mais de 15 ramais de estrada em seus seis anos de 

mandato sendo a maioria promessas de outros gestores que passaram.  

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 

CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 

SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DOS 

VEREADORES CLÁUDIO JEAN E JOAQUIM MELO.  

 

 

 REQUERIMENTO 007/2019 DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA MAÉVIA DE 

SOUSA (DEM) – SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A 

INSTALAÇÃO DE LETREIROS TURÍSTICOS NA SEDE DE NOSSA CIDADE E NAS PRAIAS DE 

ARPOEIRAS E BARRINHA;  

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA MAÉVIA SOUSA comenta que é muito importante a 

instalação de letreiros turísticos, pois ele facilita a divulgação da cidade. A 

mesma comenta que nos letreiros seja colocado também o nome da cidade, 

pois muitos acabam vendendo a imagem de nossas praias, como a da Barrinha 

de Baixo que são vendidos os pacotes como se a mesma fizesse parte de Jeri. E a 

respeito do letreiro no sede do Município, a mesma comenta que seja escolhido 

um ponto estratégico que seja na entrada da cidade em um local bem visível 

para os turistas que passarem por aqui.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN pede permissão para subscrever e, 

também solicita que seja acrescentada o letreiro na praia da Volta do Rio e 

Juritianha, já que o Distrito é passagem para Jeri e até outros estados, como 

Maranhão e Piauí. O mesmo comenta que várias cidades vizinhas tem se 

investido no turismo e o Acaraú como cidade mãe não se tem investimento na 

área do turismo e usa como exemplo a Jeri, de como era antes sem investimento 

e o que é hoje com o mesmo. O vereador ainda destaca que quando há 

investimentos, o retorno vem imediato, então é preciso que haja investimento 

imediato no nosso Município.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ ILSON pede permissão para subscrever e, 

parabeniza a vereadora pelo o requerimento feito. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACÉLIO CRUZ pede permissão para subscrever e, 

também solicita que seja acrescentado placas de sinalizações no Distrito de 

Lagoa do Carneiro, pois o mesmo comenta a dificuldade de se transitar, muitas 

vezes se perdendo por não ter placas sinalizando.  
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EM DISCUSSÃO, A VEREADORA RAFAELA ARAÚJO pede permissão para subscrever. 

A mesma comenta também sobre o Município ter várias praias turísticas, mas, que 

não é explorada, inclusive a mesma comenta que gostaria de convidar a 

secretaria de cultura para comparecer a está casa para traçar projetos para 

explorar mais as regiões praianas do Município.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA pede permissão para 

subscrever. O vereador comenta que o Município é uma região turística, mas que 

o investimento é pouco, então já está na hora de pensarmos em investimentos 

para o turismo do nosso Município, pois temos o maior potencial de praias da 

região, falta só ser exploradas.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO pede permissão para subscrever. 

 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA pede permissão para subscrever. O 

mesmo comenta como é impressionante como nossas praias ainda não estão 

sendo divulgadas. O mesmo comenta que como cresceu o turismo na praia da 

Barrinha de Baixo, mas destaca que os pacotes estão sendo vendidos como se a 

praia da Barrinha fosse do Município de Jijoca. O Presidente destaca o 

crescimento e a valorização dos terrenos nas comunidades de Castelhano e 

Barrinha de Baixo, então o mesmo destaca a importância do investimento e o 

apoio cultural do Município, pois o nosso maior patrimônio é o turismos, aonde se 

vem gerando renda e empregos para os moradores das comunidades. Então o 

Presidente destaca a importância de divulgamos nossas potencialidades 

turísticas, pois a própria Jericoacoara e entre outras praias de Municípios vizinhos 

vem sendo valorizadas enquanto as nossas vão ficando para trás.  

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 

CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 

SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DOS 

VEREADORES CLÁUDIO JEAN, JOSÉ ILSON, NACÉLIO CRUZ, RAFAELA ARAÚJO, 

CLAUDENIR SILVEIRA, EDSON BRANDÃO E EDINILTON LIMA. 

 

 

 REQUERIMENTO Nº 008/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ NACÉLIO 

COUTO CRUZ (PT) – SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL INSTALE BARREIRAS 

DE PROTEÇÃO NOS ENTORNOS DO ESPELHO D’ÁGUA NO TERMINAL RODOVIÁRIO 

DEPUTADO AMADEU FERREIRA GOMES;  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACÉLIO CRUZ comenta que apesar de que 

arquitetura da rodoviária ser muito bonita e elogiada por muitos turistas que 

passam por aqui há um problema na mesma que vem ocasionando alguns 
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acidentes com os passageiros que é o espelho d’água que foi colocado na 

mesma. Então o mesmo solicita que seja colocada alguma proteção no espelho 

d’água para que possa evitar esses constantes acidentes de pessoas que se 

distraem olhando para estrutura da mesma e acabam caindo no espelho 

d’água.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MELO comenta que apesar da estrutura 

da rodoviária, o mesmo destaca que a muitas coisas a se melhorar, como a 

coletora de lixo próxima à rodoviária e, por se tratar de um cartão postal do 

Município era necessária à retirada da coletora. O vereador comenta também 

sobre a questão do trânsito em volta da rodoviária, onde a falta de organização 

dos motoristas. O vereador comenta também outro ponto é em relação à 

iluminação por volta da rodoviária. O mesmo comenta a respeito do espelho 

d’água e, destaca que já ouviu vários relatos de acidentes ocorridos, então o 

mesmo comenta que é importante que haja uma proteção por volta do espelho 

d’água.  

 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA comenta que já presenciou uma 

pessoa caindo no espelho d’água. O Presidente comenta a respeito da estrutura 

da rodoviária e destaca que vários turistas elogiou a mesma, mas destaca que é 

pertinente o requerimento do vereador zelando a saúde física das pessoas que a 

frequenta.  

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 

CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 

SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO 

VEREADOR JOAQUIM MELO.  

 

 

 REQUERIMENTO Nº 009/2019 DE AUTORIA DOS VEREADORES CLÁUDIO JEAN 

DA SILVEIRA (MDB) E ANTÔNIO EDSON BRANDÃO (PCdoB) – SOLICITANDO QUE A 

CÂMARA MUNICIPAL REQUISITE DA PREFEITURA MUNICIPAL A PRESTAÇÃO DE 

CONTAS SOBRE OS RECURSOS PROVENIENTES DA CONTRIBUIÇÃO DE ILUMINAÇÃO 

PÚBLICOS – CIP NO EXERCÍCIO DE 2018 E INDIQUE OS PROJETOS PARA A 

RECUPERAÇÃO E AMPLIAÇÃO DA REDE DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA A SEREM 

IMPLEMENTADOS NESTE ANO DE 2019;  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN comenta que hoje o Município tem 

uma carência muito grande, sendo solicitado a todo o momento pedido para 

manutenções de lâmpadas queimadas. Então o mesmo comenta que é preciso 

que se tenha um planejamento, que venha dá explicações na casa do que está 
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arrecadando, o que está sendo gasto e o que se pretende fazer com a 

iluminação pública do Município que cada dia que se passa fica mais precária.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO comenta que todo começo do 

período legislativo está sendo feito o pedido de esclarecimento sobre a 

iluminação pública, pois sempre é cobrado pela a população a respeito da 

iluminação. O mesmo sugere darmos um prazo para a resposta do poder 

executivo, caso contrário apresentar um oficio para que a propositura seja 

encaminhada para o ministério público.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE comenta que o Município tem 

obrigação de enviar todos os meses para a Câmara Municipal à prestação de 

conta de todas as receitas e despesas que entra e sai no Município e, junto vem à 

prestação de contas a respeito à iluminação pública. O vereador comenta 

também que essas novas lâmpadas de hoje não se tem a mesma duração do 

que tinhas as outras, por isso facilmente elas queimam. O mesmo comenta que 

todos sabem que hoje a iluminação pública é de responsabilidade do Município 

e, com isso o Município realiza uma licitação e a empresa que ganha realiza por 

medição, então por esse motivo que é acompanhado por um funcionário da 

infraestrutura. O vereador comenta a respeito do motivo da areninha ainda não 

está funcionando e, também explica o motivo do qual o Município está pagando 

uma multa de mais de um milhão de reais a Enel.  

  

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO comenta que diante de tudo que 

o vereador falou, mostra que é preciso o poder executivo mandar prestação de 

contas para está casa. O vereador também comenta que essa prestação de 

contas é também para mostrar de quando irá pagar o ressarcimento das pessoas 

que foram cobradas indevidamente.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE comenta novamente a prestação 

de conta da contribuição da iluminação pública (CIP) vem para está casa todos 

os meses.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN comenta o que está pedindo na 

propositura é esclarecimento do que está sendo arrecadados, os gastos e o que 

pretende ser feito a respeito da iluminação pública no Município, pois o mesmo 

destaca que é preciso dá explicações para a população.  

 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA destaca que quando assumiu a 

casa a suas primeiras visitas foi na secretaria de infraestrutura para tratar com o 

secretário justamente essa questão da prestação de contas, pois nesses dois 

últimos anos foi o tema mais debatido nesta casa. O vereador também comenta 

que propôs realizar uma audiência pública com o representante da prefeitura e 

da Enel para que esse assunto seja abordado e esclarecido.  
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOÃO PAULO pede permissão para subscrever o 

requerimento. O mesmo comenta a respeito das novas lâmpadas terem pouca 

durabilidade, mas destaca que a empresa responsável é paga justamente para 

prestar os serviços de qualidade, situação que não está acontecendo no 

momento. O vereador ainda comenta que a Enel além de falar que a iluminação 

pública é de responsabilidade do Município, a mesma comenta que as taxas 

cobradas são de responsabilidade da poder legislativo.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE comenta que o poder legislativo 

não tem a prerrogativa de dizer quanto é que vai custar serviço tal, o mesmo 

destaca que essa prerrogativa é do poder executivo e o poder legislativo só 

discute se os valores serão aprovados ou desaprovados.  

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 

CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 

SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO 

VEREADOR JOÃO PAULO. 

 

 

REQUERIMENTO VERBAL:  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MELO solicita que seja enviada do 

secretário de educação a relação da carência de professores por escola e do 

secretário da assistência social a relação dos servidores. O mesmo comenta que 

o Município realizou um processo seletivo, mas o mesmo destaca que esse 

processo seletivo só contemplou a educação e assistência social. O mesmo 

comenta que a respeito dessas pessoas que participou desse processo seletivo é 

importante que fosse feito o edital de convocação dos aprovados.  

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “ENCERRADO A ORDEM DO DIA PASSEMOS AO GRANDE EXPEDIENTE”.  

 

O GRANDE EXPEDIENTE 

 

O VEREADOR NACÉLIO CRUZ, 1º ORADOR, DISSE: Bom dia a todos. Inicia as suas 

palavras agradecendo a capitania dos portos de Camocim-ce, pelo o convite 

que recebeu para participar da cerimônia de transmissão de cargo. O vereador 

comenta também a respeito da tarifa feita indevida da iluminação pública e, 

destaca que os moradores estão esperando o posicionamento da gestão para 

que haja o ressarcimento. O vereador comenta também que foi procurado por 

moradores do Bairro de Morada Nova para tratar a respeito da falta de 
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iluminação pública, onde se encontra várias lâmpadas queimadas e, com isso 

vem acontecendo constantemente pequenos delitos de pessoas más 

intencionadas que se aproveita da situação para agir. O mesmo comenta que a 

respeito da insegurança no Distrito de Lagoa do Carneiro e, além da insegurança 

o mesmo destaca a dificuldade para se deslocar para as localidades vizinhas, 

pois não se tem placas de sinalizações. O vereador aproveita para parabenizar o 

Prefeito Municipal pelas as ruas que estão sendo colocado calçamento, mas 

pede que seja colocado quebra-molas para evitar que venha acontecer 

acidentes, pois muitos usam seus veículos como uma arma, passando em alta 

velocidade. O vereador comenta também a respeito do turismo no Município e, 

destaca que temos as melhores praias da região, mas é preciso que olhemos 

com bons olhos para as mesmas, pois temos tudo para crescer no turismo, está 

faltando o investimento.  

 

O VEREADOR EDSON BRANDÃO, 2º ORADOR, DISSE: Bom dia a todos. Inicia as suas 

palavras comentando a respeito dos requerimentos apresentados pelas as 

vereadoras Rafaela Araújo e Maévia Sousa tratando sobre o turismo. O mesmo 

comenta que durante muito tempo as secretarias de esportes, cultura e turismo 

tem funcionado como uma subsecretária com orçamentos extremamente 

limitados, devido isso o secretário acaba justiçando de que não tem como agir 

por conta do orçamento, então o mesmo pede para que a secretário de turismo 

não seja apenas mais uma, pois o Acaraú tem respaldo, estrutura e infraestrutura 

para desenvolver turismo. O mesmo comenta que a secretária de turismo precisa 

ter um foco maior, precisa ser vista e desenvolvida um projeto com parceira 

estadual e federal para contemplar a pujança e a necessidade real do 

Município. O vereador comenta também a respeito do pedido da prestação de 

contas ao Município, o mesmo destaca que quando se fala prestação de contas, 

não está pedido um “número seco” como é constado no portal da 

transparência, mas sim uma explicação de quanto foi arrecadado, no que foi 

aplicado, o que foi gasto, a questão do reembolso da cobrança indevida e entre 

outras coisas. O mesmo comenta que devido essas series de questionamentos 

solicitou a prestação de contas ao poder executivo. 

 

PRESIDENTE: 

  

FALA: “ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE PASSEMOS AO TEMPO DAS 

LIDERANÇAS. CADA LÍDER PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 (CINCO) 

MINUTOS”.  

 

 

DO TEMPO DAS LIDERANÇAS 

 

NENHUM VEREADOR INSCRITO 

 



 
 

12 
 

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “ENCERRADO O TEMPO DAS LIDERANÇAS PASSEMOS AS EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS. CADA VEREADOR INSCRITO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 

05 (CINCO) MINUTOS”. 

 

DA EXPLICAÇÃO PESSOAL 

 

NENHUM VEREADOR INSCRITO 

 

ENCERRAMENTO 

   

PRESIDENTE: 

 

FALA: CONCLUÍDO OS TRABALHOS, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE 

FAZEREM PRESENTE À PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO PRÓXIMO 

DIA 01 DE FEVEREIRO DE 2019! DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO! NÃO 

HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. PRESIDENTE 

EDINILTON LIMA ARAÚJO ENCERROU A SESSÃO ÀS 12:57H, E 

EU______________________________________________1º SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR 

A PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. “SALA DAS 

SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, AOS 25 (VINTE E CINCO) DIA DO 

MÊS DE JANEIRO DE 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE)”.  
 
 

 


